

Сообщение четвёртое

**Царство как усмирение бунта  
и как преображение Господа Иисуса**

Тексты Писания: Мк. 4:35-41; 9:1-13; Мф. 13:43А

**I. Царство Божье — это сила для усмирения бунта — Мк. 4:35-41:**

А. Во вселенной есть два великих принципа — власть Бога и бунт Сатаны; уникальное противостояние между Богом и Сатаной касается власти и бунта — Деян. 26:18; Кол. 1:13:

1. Бунт — это отрицание Божьей власти и отвержение Божьего правления:

а. Сатана первоначально был архангелом, который был сотворён Богом, но из-за своей гордости он возвысил себя, нарушил Божье всевластие, взбунтовался против Бога, стал противником Бога и установил своё собственное царство — Ис. 14:12-14; Иез. 28:2-19; Мф. 12:26.

б. Когда человек согрешил, он взбунтовался против Бога, стал отрицать Божью власть и отвергать Божье правление; в Вавилоне люди коллективно взбунтовались против Бога, чтобы устранить Божью власть на земле — Быт. 3:1-6; 11:1-9.

2. Хотя Сатана взбунтовался против Божьей власти и хотя человек нарушает власть Бога, бунтуя против Него, Бог не допустит, чтобы этот бунт продолжался; Он установит Своё царство на земле — Отк. 11:15.

Б. Господь Иисус пришёл, чтобы установить царство Божье для исполнения Божьего вечного замысла — Мк. 1:14-15:

1. Царство Божье — это божественная сфера, в которой Бог может применять Свою власть, чтобы осуществлять Свой план — Мф. 6:10, 33; Лк. 12:32; Кол. 1:13.

2. Как Бог воплощённый, Господь Иисус пришёл установить царство Божье — установить сферу, в которой Бог может осуществлять Свой замысел посредством применения Своей власти — Ин. 1:1, 14; 3:3, 5; 18:36:

а. Чтобы установить царство Божье, Господь Иисус стоял как победоносный человек, нанося поражение Сатане и выдерживая все тяготы, противостояние и нападки — Мк. 1:13; Мф. 4:1-11.

б. Господь Иисус проповедовал благовестие царства, чтобы взбунтовавшиеся грешники покаются и были

Сообщение четвертое (продолжение)

спасены, подготовлены и снаряжены для входа в царство Божье — Мк. 1:14-15; Мф. 4:17.

в. Господь связал Сатану, сильного, и вошёл в его дом, разграбив его добро, чтобы грешники были приведены в дом Божий посредством возрождения для царства Божьего — Мк. 3:27; Эф. 2:19.

г. Изгоняя бесов Духом Божиим, Господь уничтожал царство Сатаны и приносил царство Божье — Мф. 12:28.

В. Повествование в Мк. 4:35-41 — это картина бунта и царства Божьего как силы для усмирения бунта:

1. У Сатаны есть царство, власть тьмы, которое противостоит царству Божьему — Мф. 12:26; Деян. 26:18:

а. Бесы принадлежат к царству Сатаны и завладевают людьми для его царства — Мк. 1:23-27; 5:2-20; 7:25-30; 9:17-27; 16:9.

б. Сатана является правителем этого мира и власти воздуха; у него есть свои ангелы, которые ему подчиняются: начальства, власти и мироправители тьмы этого мира — Ин. 12:31; Эф. 2:2; 6:12.

2. Между сказанным о царстве Божьем в Мк. 4:26-29 и описанием наглядной картины царства Божьего в 5:1-20 находится эпизод с бурей на море в 4:35-41:

а. Падшие ангелы в воздухе и бесы в воде совместно старались помешать Господу Иисусу переправиться на другую сторону моря, поскольку они знали, что там Он будет изгонять бесов — 5:1-20.

б. Господь возбранил ветру и повелел морю замолчать из-за взбунтовавшихся ангелов и бесов, действовавших за кулисами.

в. После того как Он возбранил ветру и сказал слово морю, ветер утих и наступила великая тишь, потому что бунт злых ангелов и бесов был усмирён силой царства — 4:39.

**II. Царство Божье — это преображение Господа Иисуса — 9:1-13:**

А. В Мк. 9:1-13 описывается картина царства Божьего, пришедшего в силу; центром этой картины является прославленный Иисус, и с Ним находятся Моисей и Илия,

Сообщение четвёртое (продолжение)

представляющие ветхозаветных святых, и Пётр, Иаков и Иоанн, представляющие новозаветных святых — ст. 2-4.

- Б. То, что Господь Иисус преобразился, означало, что Его человечество было пропитано и пронизано Его божественностью; это преобразование, которое было Его прославлением, было равнозначно Его пришествию в Его царстве — ст. 2:
1. Сказанное Господом в стихе 1 о пришествии царства Божьего в силе было исполнено Его преобразованием на горе — ст. 2-3.
  2. Преобразование, сияние, Господа Иисуса было Его пришествием в Его царстве; где есть Его преобразование, там есть пришествие царства — Мф. 16:28—17:13; Лк. 9:27-36.
  3. Преобразование Господа Иисуса сделало действительным для окружающих то, чем Он является.
  4. Царство — это сияние действительности Господа Иисуса; быть под Его сиянием — значит быть в царстве — Отк. 22:4-5.
- В. Христос посеян в наше сердце как семя; это семя будет расти и развиваться, пока оно не расцветёт и не проявится в славе — Мк. 4:26-29; Кол. 3:3-4:
1. В 9-й главе Евангелия от Марка мы видим преобразование Христа как семени, посеянного в 4-й главе.
  2. Тот, кого мы приняли как семя царства Божьего, должен расти в нас, пока Он не расцветёт в нас изнутри; это цветение будет преобразованием Господа в нас в практическом смысле, в смысле переживания — Кол. 1:27.
  3. Когда Христос преобразуется внутри нас, это преобразование становится царством Бога, правящего над всем в нашей жизни — ст. 13.
  4. Церковь как царство Божье не может существовать в природной жизни — церковь может существовать только в этой сфере преобразования — Рим. 14:17.
  5. Если мы будем готовы потерять свою душу-жизнь ради Господа, мы переживём могущественное преобразование в церковной жизни; это преобразование будет подлинным оживлением — Мк. 8:35-38; Мф. 16:25-27.

Сообщение четвертое (продолжение)

**III. «Тогда праведники воссияют, как солнце, в царстве их Отца» — 13:43А:**

- А. Во время проявления царства наше человечество будет прославлено находящейся в нас славной божественностью — Кол. 1:27.
- Б. С одной стороны, Господь вернётся с неба, но с другой стороны, Он выйдет из нас; когда Он будет полностью явлен в нас, тогда произойдёт Его пришествие — Мф. 16:27; 2 Фес. 1:10; Кол. 1:27; 3:4.
- В. Во время полного проявления царства мы полностью войдём в славу — Рим. 8:18, 21; Евр. 2:10; Флп. 3:21.
- Г. В тысячелетии побеждающие верующие будут с Христом в яркой славе царства, а побеждённые христиане подвергнутся наказанию во внешней тьме — Мф. 13:43А; 8:12.